

丽水再次荣膺“全国健康城市建设样板市”

□ 记者 吴启珍 通讯员 陈晓华

本报讯 日前,全国爱卫办印发文件,公布全国地级行政区划的407个市(区)2021年度健康城市建设评价结果,共评选出30个全国健康城市建设样板市,丽水市排名全省第四、全国第二十。全国健康城市建设样板市是全国健康城市建设领域的最高荣誉,我市已连续二年获此殊荣,健康城市建设持续走在全国前列。

2021年,我市紧紧围绕健康中国战略和浙江省委、省政府健康浙江建设工作部署,对标“重要窗口”的新目标新定位,牢牢把握新时代发展对健康城市建设提出的新要求,以巩固国家卫生城市成果

为抓手,在普及健康生活、优化健康服务、发展健康产业、建设健康环境、完善健康保障等方面扎实推进健康城市建设。

去年,全市森林覆盖率达到81.7%,生态环境状况指数连续18年位居全省第一,空气质量在全国168个重点城市中排名第七,连续三年捧回“大禹鼎”银鼎,水环境质量在全国339个地级及以上城市排名第十,成为全国唯一水、气、环境质量排名同时进入前十的地级市。食品安全群众满意度连续13年位居全省榜首,省食品安全县创建实现9县(市、区)全覆盖;全市142个乡镇中创成国卫乡镇60个,省卫乡镇和市卫乡镇实现全覆盖。

同时,我市全域开展健康促进县(区)建设,全

力推进健康医院、健康学校、健康家庭、健康企业、健康单位等健康细胞建设,健康社区(村)建设覆盖率72.5%,全市建成健康家庭24033户;人均预期寿命达到了81.6岁,居民健康素养水平达34.02%,行政村(社区)体育健身设施覆盖率达到100%，“中心城区10分钟健身圈”“县市城区15分钟健身圈”初步打造完成;市本级以全省第一(全国第七)的成绩通过国家组织的卫生城市复审,并得到全国爱卫会通报表扬,健康浙江考核继续保持前列,健康浙江群众满意度“四连冠”,健康知识普及行动入选省首批20个健康浙江行动示范样板之一,生动展现健康中国建设在“大花园”丽水的生动实践。



在“浙丽”，沉浸式感受生物多样性

庆元坑里生物多样性体验馆里,观众在观看昆虫标本。该展厅面积220平方米,有藏品239件,是全省首批生物多样性体验馆,展馆分七大功能区块,分别为综合展区、鸟类展区、沉浸式体验区、两栖和爬行动物展区、大型真菌展区、昆虫展区和文创展区,其中的动植物标本都来自庆元本土,体验馆不但吸引了外地游客也成了当地市民出游的打卡点。

记者 陈炜 吴丽萍 通讯员 杨奕莲 何丹华

■“挺进新丽水 共富看变迁”特别报道

鼎湖村：景村同美万象新

02版

宋韵青瓷 品质龙泉

第五届世界青瓷大会10月31日至11月1日在杭州举办

03版